

Tárgytematika / Course Description

Állampolgárság, kettős állampolgárság, hontalanság

N_NJ31

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Ganczer Mónika

Félév / Semester: 2017/18/1

Beszámolási forma /

Assesment: Beszámoló (háromfokozatú)

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 2/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 0/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A tantárgy célja, hogy a hallgatók mélyebb ismereteket szerezzenek az állampolgárság intézményéről, a kettős vagy többes állampolgárságról és a hontalanságról, mely hatással van az egyén mindennapi életére, többek között az államban való tartózkodására, a munkavállalására, a társadalombiztosítási- és nyugdíjrendszerben, a szociális ellátórendszerben, a politikai közösségben való részvételére.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

A kurzus keretében a hallgatók megismerkedhetnek az állampolgárság történetével, a belső jogi és a nemzetközi jogi szabályozás viszonyával, az állampolgárság más államok általi elismerésével és az effektivitás elvével, az állampolgárság nemzetközi szabályozásával, a kettős vagy többes állampolgárság és a hontalanság kialakulásával és problémáival, valamint a magyar állampolgárság szabályozásával. A tantárgy lehetővé teszi, hogy a hallgatók belső jogi ismeretei megerősödjenek, a nemzetközi jogi ismeretek szélesedjenek, valamint az elméleti tudás mellett a gyakorlatban és későbbi munkájában is hasznosítható ismereteket szerezzenek.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

3 fokozatú értékelés az órai munka és a vállalt kiselőadás alapján.

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Előadások anyaga.

Kötelező irodalom: -

Ajánlott irodalom:

Bruhács János: Nemzetközi jog I-II. Dialóg Campus Kiadó, Budapest – Pécs, 2008, 2010.

Donner, Ruth: The Regulation of Nationality in International Law. Transnational Publishers, Inc., New York, 1994.

Ganczer Mónika: Állampolgárság és államutódlás. Dialóg Campus Kiadó, Budapest – Pécs, 2013.

Kende Tamás – Nagy Boldizsár – Sonnevend Pál – Valki László (szerk.): Nemzetközi jog. CompLex Wolters Kluwer, Budapest, 2014.

Kisteleki Károly: Az állampolgárság fogalmának és jogi szabályozásának fejlődése. Konceptiók és alapmodellek Európában és Magyarországon. Martin Opitz Kiadó, Budapest, 2011.

Kovács Péter: Nemzetközi közjog. Második, átdolgozott és bővített kiadás. Osiris Kiadó, Budapest, 2011.

Molnár Tamás: Az állampolgárság megítélése a nemzetközi jogban és a közösségi jogban, avagy messze esett-e az alma a fájától? Acta Humana, 17. évf. 2. szám (2006), 69-89.

Tóth Judit: Státuszjogok. Lucidus Kiadó, Budapest, 2004.

Varga Norbert: A magyar állampolgársági jog a 19. században. Akadémiai Kiadó, Budapest, 2012.

Weis, Paul: Nationality and Statelessness in International Law. Stevens & Sons Ltd., London, 1956.